

# ЗА УГОЛЬ

АН ОСИНИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ гор. Осинники, Кемеровская область.

№ 29 (1041)  
ПОНЕДЕЛЬНИК  
8  
МАРТА  
1943 года  
ЦЕНА 20 КОП.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР

О присвоении Верховному Главнокомандующему вооруженными силами Союза ССР СТАЛИНУ И. В. военного звания Маршала Советского Союза

Верховному Главнокомандующему вооруженными силами Союза ССР СТАЛИНУ ИССИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ присвоить военное звание Маршала Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР М. НАЛИНИН  
Секретарь Президиума Верховного Совета Союза ССР А. ГОРНИН.

Москва, Кремль, 6 марта 1943 года

## МЕЖДУНАРОДНОМ КОММУНИСТИЧЕСКОМ ЖЕНСКОМ ДНЕ — 8 МАРТА ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

Международный Коммунистический Женский День в наступающем году советские женщины встречают в решающий момент отечественной войны против гитлеровской Германии и ее прислужников. Более трех месяцев продолжается успешное наступление наших войск. Красная Армия под руководством Верховного Главнокомандующего товарища Сталина нанесла ряд сокрушительных ударов по немецко-фашистским войскам и заложила прочный фундамент для победы над врагом. От многих захватчиков освобождены десятки городов и сотни тысяч сел и деревень. Началось массовое изгнание врага из советской страны.

В отечественной войне советская женщина стоит в рядах активных борцов против немецко-фашистских извергов. Никогда еще во всей прошлой истории женщины не участвовала так самоотверженно в защите своей Родины, как теперь, в великой освободительной войне всего народа.

Советской женщине есть что защищать! Советская власть принесла трудящейся женщине новое и действительное равноправие во всех областях жизни. Она привлекла женщин к участию в управлении государством, создала все условия для свободного творческого труда и счастливого материнства.

Немецко-фашистские разбойники угрожают жизни, свободе и независимости нашего народа, всем историческим завоеваниям трудящейся женщины. Во временно оккупированных советских районах гитлеровцы чинят неслыханные злодеяния, истребляют мирное население, насиловали женщин и девушек, истязают и убивают детей. Тысячи советских женщин фашистские поработители угнали на тяжелые каторжные работы в Германию. Гордым гневом и великой ненавистью к немецко-фашистским подлецам наполнены сердца трудящихся женщин нашей страны. Вместе со всем народом поднялись они на защиту свободы и независимости своей Родины от подлого врага. В тылу и на фронте советские женщины показывают образцы героизма и беззаветной преданности Родине, большевистской партии, товарищу Сталину.

Во время отечественной войны неизмеримо выросла роль женщин в общественном производстве. Самоотверженным трудом миллионы женщин, работающих на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах, обеспечивают бесперебойное снабжение фронта оружием, боеприпасами и продовольствием. Тысячи женщин трудятся на заводах, фабриках, учреждениях. Сотни тысяч женщин и девушек овладели сложными профессиями, заменили мужчин, ушедших на фронт, особенно в роли женщины в сельском хозяйстве. На плечи колхозниц легла сейчас основная тяжесть колхозного производства. Десятки тысяч женщин стоят во главе совхозов, работают бригадирами, звеньевыми, заведующими животноводческими фермами, агрономами.

Советские женщины и девушки в рядах доблестной Красной Армии и в партизанских отрядах самоотверженно борются против немецких захватчиков, с честью служат санитарками, медсестрами, врачами, связистками, снайперами, службой в частях противовоздушной обороны. За образцовое выполнение боевых заданий командования и проявленные при этом отвагу и героизм многим славным советским женщинам присвоено высокое звание Героя Советского Союза. Тысячи женщин — участниц великой освободительной войны за смелость и отвагу награждены орденами и медалями Советского Союза. Советские женщины окружают заботой и вниманием раненых, организуют сбор подарков и теплых вещей для Красной Армии, активно участвуют в сборе средств на постройку самолетов и танков, проявляют материнскую заботу о семьях фронтовиков, берут на воспитание в свои семьи осиротевших детей. Десятки тысяч советских женщин дают свою кровь для спасения раненых бойцов.

ЦК ВКП(б) предлагает всем партийным организациям провести Международный Женский День — 8 марта, широкою массово-политическую кампанию.

В настоящий решающий момент Отечественной войны советского народа и от советских женщин требуется еще большее напряжение всех сил для разгрома Красной Армии продолжает вести наступательные бои, изгонять немцев из Советской страны. Но еще силен, он яростно сопротивляется. Борьба с гитлеровской Германией потребует еще времени,

жертв, напряжения наших сил и мобилизации всех наших возможностей.

Надо полностью мобилизовать все резервы женского труда. Самоотверженный труд — священный долг каждой советской женщины и девушки. Нужно еще шире развернуть производственное обучение женщин и выдвигать передовых работниц и колхозниц на руководящие работы. Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации должны всемерно заботиться о бытовых нуждах женщин, занятых в общественном производстве, ибо от этого зависит успех дальнейшего вовлечения женщин в производство и производительность их труда. Партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны уделять самое серьезное внимание политическому воспитанию женщин, в особенности вновь пришедших на производство.

Женщины-работницы, инженеры, техники! Давайте наступающей Красной Армии еще больше танков, самолетов, орудий, пулеметов, винтовок, боеприпасов, обмундирования! Увеличивайте выплавку металла, добычу угля, производство электроэнергии! В совершенстве овладевайте техникой своего дела и непрестанно повышайте производительность труда!

Женщины-железнодорожницы! Быстрее продвигайте поезда с оружием, боеприпасами и продовольствием для фронта. Помогите Красной Армии громить немецко-фашистских захватчиков! Боритесь за бесперебойную, четкую работу железных дорог! Овладевайте техникой железнодорожного транспорта!

Женщины-колхозницы, работницы МТС и совхозов! От вашей работы на полях зависит теперь снабжение Красной Армии и тыла продовольствием. Вы решаете сейчас успех военного сева. Обеспечьте получение в 1943 году высокого урожая. Все для фронта, все для победы!

Женщины-связистки, снайперы и все участницы отечественной войны! Неустанно совершенствуйте боевую выучку! Всемерно улучшайте дело связи Красной Армии, учитесь метко стрелять! Всеми силами содействуйте успеху наступления наших войск! Беспощадно истребляйте гитлеровских захватчиков!

Женщины-санитарки, медсестры, врачи! Оказывайте неотложную помощь раненым на передовых позициях, выносите с поля боя раненых бойцов и их командиров с их оружием, окружайте вниманием и заботой бойцов и командиров, находящихся на излечении в госпиталях. Помните, что от вашей работы зависит жизнь и возвращение в строй раненых советских воинов!

Женщины и девушки! В совершенстве овладевайте военными специальностями! Учитесь метко стрелять! Изучайте дело противовоздушной и противохимической обороны, санитарное дело, связь! Обеспечьте уход за ранеными, проявляйте материнскую заботу о семьях фронтовиков! Возьмите на себя заботу о детях-сиротах, пусть ни один осиротевший ребенок не останется без материнской ласки.

Женщины и девушки городов и сел, освобожденных от немецких оккупантов! Быстрее восстанавливайте промышленность, сельское хозяйство, школы, библиотеки, больницы и пекарни. Налаживайте нормальную жизнь городов и сел!

Женщины и девушки советских районов, временно захваченных врагом! Близится час вашего освобождения! Помогите партизанским отрядам беспощадно истреблять гитлеровских мерзавцев, не давайте отступающему врагу сжигать наши города и села!

Женщины-партизанки! Всеми силами, всеми средствами помогайте наступающей Красной Армии! Шире раздувайте пламя партизанской борьбы в тылу врага! Самоотверженно выполняйте боевые задания в партизанских отрядах! Срывайте переброску неприятельских войск, подвоз оружия и боеприпасов, поджигайте воинские склады врага! Неустанно овладевайте военным делом! Преследуйте и уничтожайте немецких захватчиков на каждом шагу!

ЦК ВКП(б) приветствует работниц, колхозниц, женщин интеллигентного труда, санитарок, медсестер, врачей, связисток, славных партизанок, всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный Коммунистический Женский День и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины в решающий момент отечественной войны отдадут все силы на дело полного разгрома немецких захватчиков.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).

### В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

## Наши войска заняли город Гжатск

В результате двухкратного штурма наши войска овладели городом ГЖАТСК. Захваченные трофеи подсчитываются. СОВИНФОРМБЮРО.

## Женщины передовой шахты

Краснознаменная шахта № 10 в прошлом месяце снова значительно перевыполнила план угледобычи. В этом успехе немалая заслуга женщин. Только в феврале они дали около 10.000 тонн коксующегося угля.

Семь передовых патриоток представлены к наркомовской награде. 138 женщин премируется деньгами в общей сумме 22.138 рублей.

Среди передовых тружениц — тов. Аксенова. Она недавно пришла на шахту грузчицей, сейчас она — десятник погрузки и хорошо справляется с этой должностью. Комсомолка тов. Половинкина за короткое время в совершенстве овладела токарным делом, выполняя ежедневно по две с половиной нормы. Опытной запальщицей стала тов. Трубина.

Сегодня, в День 8 марта женщины шахты № 10 встали на стахановскую вахту.

В. Лозовский.

## Бдительность стрелочницы

Лучшая стрелочница желдорцеха треста Молотовуголь красноармейка тов. Бобровская, проходя по железнодорожному полотну, заметила, что на занятый путь принимается поезд.

Бобровская не растерялась. Действуя быстро и решительно, она предупредила столкновение поездов.

Администрация цеха приказом объявила тов. Бобровской благодарность.

## Патриотки

Передовые стахановки шахты № 4 отмечают Международный Коммунистический Женский День большими производственными успехами.

Навальщица третьего участка тов. Саркова дала десятки тонн угля сверх программы. Бесперебойно работает подъем машиниста тов. Кузнецовой, награжденной медалью.

Много составов с сверхплановым углем вывезла из шахты машинист электровазона тов. Веремяева.

# ПРИВЕТ ВАМ, ДОЧЕРИ ВЕЛИКОГО НАРОДА!

## Стахановки - горнячки

Многие комсомолки Капитальной показывают образцы борьбы за уголь.

Маруся Иванова была лучшей навальщицей. Сейчас ее назначили взрывником. Свои новые обязанности она выполняет также старательно. Нередко, окончив свою непосредственную работу, Маруся помогает бригаде на навалке или обслуживает мотор.

По-военному трудятся, недавно окончившие школу ФЗО, мотористки Ильина и Архипова (12-й участок), Прокопчукова (2-й участок).

Стахановскими делами отличаются девушки механического цеха. Электрослесари тт. Плешивцева и Плотнова выполняют норму более чем на 300 проц., токарь тов. Самсонова — на 168 проц.

А. Лялюшкина.  
Комсорг ЦК ВЛКСМ.

## РАСТУТ МАСТЕРА УРОЖАЯ

—Проведем сев лучше, чем в прошлом году, обеспечим бесперебойное снабжение Красной Армии и тыла продовольствием,—так твердо решили работницы совхоза ОРС'а, сознавая, что вся тяжесть предстоящих работ ляжет на их плечи.

Женщинам совхоза поручены важнейшие участки. И они с честью советских патриотов оправдывают оказанное им доверие.

Много любви и энергии вкладывает в свой труд красноармейка тов. Бурцева. Основная ее специальность—тракторист, но машины еще не на ходу, а Бурцева не может сидеть сложа руки. Она стала коновозчиком, одна делает то, что по норме полагается делать троем.

Свыше 600 килограмм ранних овощей уже сдал совхоз на общественное питание. В ближайшее время сдаст еще 2,5 тонны. Овощи выращиваются заботливыми руками тепличниц тт. Дураченко и Тюменцевой.

Женщины с успехом овладевают сложной техникой и высокой культурой сельского хозяйства. Четыре девушки комсомольского звена, которыми руководит тов. Буханцева, готовятся сдать техминимум, чтобы стать звеньевыми, а три их подруги—Патаева, Мельникова и Куртаташева учатся на трактористок. Бывшая свинарка т. Андреева назначена бригадиром свинофермы. Выдвиженка организовала безупречный уход за молодняком, не допустила ни одного случая падежа.

Дружным коллективом живут и работают женщины совхоза. Их объединяет великая сила—жгучая ненависть к врагу, безграничная любовь к своей родине.

М. Морозова.

## ДЕВУШКИ В СЕРЫХ ШИНЕЛЯХ

### Советские патриотки с честью выполняют свой священный долг

В рядах доблестной Красной Армии наши женщины и девушки с честью и славой несут боевую службу. Советские патриотки отстаивают великие завоевания Октябрьской социалистической революции.

Лучших своих дочерей послала на фронт Сибирь. Воодушевленные одним стремлением, единой волей защитить родину, разгромить врага, они действуют так, как велит боевая традиция, как наказывали старики и друзья, благославляя на бой.

Фронтвица Зина Попова пишет в горком комсомола:

—Дорогие друзья! Рада сообщить о своем первом боевом крещении. Горжусь, что вместе с мужем удостоена чести защищать родину. Завершу вас, что сполна отомстим фашистским людоедам за все их чудовищные злодеяния.

Бывшая работница Осинторга Н. Чупина шлет привет с фронта коллективу ОРС'а треста Молотовуголь. Она просит прислать ей рекомендацию для вступления в ряды ВКП(б).

—Я оправдаю высокое доверие,—пишет тов. Чупина,—в этом вы не сомневайтесь.

Я уже не „солдатка“, как вы называли меня прежде шутя.

В части служу с Раей Балаганской. Вместе живем, учимся, помогаю друг другу преодолевать трудности фронтовых будней. Я и Рая недавно получили благодарность от командования за отличную службу.

Ждите нас, мы вернемся в родной город. Когда? Вернемся,

когда очистим родную землю от фашистского мрази. А если умрем, то знайте, умрем героями.

Несколько времени спустя, в город пришла радостная весть о награждении тов. Чупиной боевой медалью.

За образцовое выполнение боевых заданий, за смелость и отвагу, проявленные в боях с немецкими захватчиками, правительством также награждены славные наши землячки тт. Ильиченко, Распопина и Черемнова.

Славные дочери Сибири вооружены богатырским духом. Участница исторической битвы за Сталинград, бывшая сотрудница горисполкома, Катя Жукова пишет свой подруге:

„С большим подвешением мы отмечали новый 1943 год. Подвели итоги своей боевой работы. Они воодушевляют каждого воина части. На счету свыше 70 сбитых вражеских самолетов. Бойцы бьют стервятников без промаха, в самое их черное сердце“.

Так выполняют свой священный долг перед родиной славные девушки в серых шинелях.

Это они, пренебрегая опасностью, под вражеским огнем выносят с поля боя раненых бойцов и командиров, их боевое оружие, несут службу связистов, помогая наступающим войнам наносить врагу удар за ударом.

Привет вам, пламенные патриотки великого советского народа!

А. Кургузиков.

## На трудовом посту

Советская власть принесла трудящейся женщине полное равноправие, создала все условия для творческого труда. И сейчас, в решающий момент Отечественной войны, советские патриотки на фронте и в тылу отдают все свои силы на дело борьбы с немецкими захватчиками.

1670 женщин работают на шахтах нашего рудника. Очень многие из них прославили свои имена стахановским трудом. С почетом говорят на Капитальной о навальщицах тт. Белахиной, Проходиной, Нинитиной, Гордеевой; на Десятой—о мотористках тт. Ивановой, Гавриловой и др. Патриотки дают многие тысячи тонн угля сверх плана, помогая фронту в разгроме врага.

14 работниц ЦЭММ овладели специальностями тонарей, заменив мужчин, ушедших на фронт.

Советская власть привлекла женщину и управлению государством. Среди депутатов горсовета 17 женщин. 29 женщин возглавляют уличные комитеты, в состав которых избрано 145 домохозяйек.

Самоотверженным трудом патриотки завоевали большой авторитет и широкое доверие. 24 девушки избраны секретарями первичных комсомольских комитетов.

# ФАШИЗМ НЕСЕТ ЖЕНЩИНАМ СМЕРТЬ, НИЩЕТУ И СТРАДАНИЯ

## Злодеяния ГИТЛЕРОВЦЕВ

◆ Гитлеровские бандиты учинили кровавые злодеяния в деревне Ушаково, Орловской области. Под новый год немецкие власти выселили всех жителей из домов и в лютый мороз выгнали в открытое поле. Крестьянам запретили брать с

собой какие-либо продукты и вещи. Чтобы спасти своих детей от голодной смерти, 47 женщин вернулись в деревню за хлебом. Фашистские головорезы схватили всех матерей и убили, а трупы их облили бензином и сожгли.

## ОНИ УБИВАЮТ ГРУДНЫХ ДЕТЕЙ

В селе Пугуменке, Белгородского района, немцы повесили трех девочек за то, что в их хату заходили красноармейцы. Села Мазикино и Шеино немцами перед уходом детей сожжены. Матери не успевали вытаскивать детей из горящих домов.

На глазах жителей села Полоское немецкие солдаты пытали семью колхозника Печерева и затем расстреляли ее. У жены Печерева—Ольги—на руках был грудной ребенок. Застрелив мать, фашистский офицер кинжалом проколол грудь младенца.



Когда наши войска подошли к Пятигорску, немцы вывели за город под предлогом эвакуации в Германию несколько сот человек пленных советских бойцов и командиров и мирных жителей и расстреляли их из автоматов.

На снимке: Место расстрела.

## ТАМ, ГДЕ ПОБЫВАЛИ НЕМЦЫ

◆ Чудовищные злодеяния учинили немцы в деревне Кутаковка, Орловской области. Фашистские мерзавцы пригнали к школе 40 колхозниц, выстроили их в одну шеренгу и всех расстреляли.

◆ Накануне отступления

из поселка Хмелевский, Курской области, немцы сжгли свыше 30 домов. Фашистские мерзавцы забросали гранатами дворянские усадьбы, в которых укрылись жители. Убито много женщин и детей, скрывавшихся в погребах.

## РУССКАЯ ДЕВУШКА В КЕЛЬНЕ

Разведчики одной из наших частей, побывавшие в тылу врага, принесли письмо. Русская девушка, у

звеня в Германию в город Кельн, пишет своей матери: „По приезде сюда нами была устроена торговля нас, девушек, брали кому угодно, как рабы. Куда провали Марусю, не знаю. Работаю с утра темна. Надо мной здесь смеются, а я плачу. Я не стала ходить по улице, чтобы не плакать. Работать все, что потребует хозяин“

Ольга Селезнева

Ответственный редактор М. СМЕРНОВ